

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й
№ 66 (3987)

ЧЕТВЕРГ,

4 июня 1970 года

Цена 2 коп.

Годы, минувшие со времени последних выборов, прошли под знаком всенародной борьбы за выполнение решений XXIII съезда партии.

Главный итог этих лет состоит в том, что политика нашей партии, выработанная XXIII съездом и Пленумами ЦК КПСС, обеспечила серьезные успехи в укреплении Советского социалистического государства, в упрочении союза рабочего класса и крестьянства, социально-политического и идейного единства всего нашего общества. Создана прочная основа для дальнейшего продвижения вперед, для решения новых ответственных задач коммунистического строительства.

(ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ЦК КПСС).

В ГОСТЯХ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В Доме культуры имени Попова в Егоршино состоялась встреча представителей трудящихся городов Артемовского, Алапаевского и Режа с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Российской Федерации по Свердловскому избирательному округу № 25 министром радиопромышленности СССР В. Д. Калмыковым.

КАЛМЫКОВ Валерий Дмитриевич

Валерий Дмитриевич Калмыков родился в 1908 году в Ростове-на-Дону, в семье служащего.

Шестнадцать лет, после окончания школы, он поступил работать на строительство Ростовского индустриального техникума. В этом же техникуме В. Д. Калмыков без отрыва от производства продолжил свое образование.

В 1919 году молодой техник получил назначение на завод «Москабель». На этом предприятии Валерий Дмитриевич прошел путь до начальника цеха. Одновременно он учился в Московском энергетическом институте, окончил его в 1934 году и получил специальность инженера-электрика.

Уже в те годы у В. Д. Калмыкова ярко проявлялись способности к конструкторской, научной работе. В 1935 году он был назначен на должность инженера-конструктора научно-исследовательского института Министерства судостроительной промышленности, а с 1942 по 1949 год работал директором этого института.

Советское государство высоко оценило творческую деятельность выдающегося конструктора. За свои научные труды, в частности за разработку специальной аппаратуры, В. Д. Калмыков дважды отмечен почетным званием лауреата Государственной премии. Он удостоен звания Героя Социалистического Труда, награжден шестью орденами Ленина, орденом Октябрьской революции, несколькими медалями.

Прекрасный специалист своего дела, хороший организатор, В. Д. Калмыков успешно работал на ответственных должностях — начальником Главного управления Министерства судостроительной промышленности, заместителем начальника управления при Совете Министров СССР.

В. Д. Калмыков от рядового рабочего вырос до видного государственного деятеля нашей страны. С 1957 года он работал председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по радиоэлектронике, а в марте 1965 года был утвержден министром радиопромышленности СССР.

Валерий Дмитриевич Калмыков — член Коммунистической партии с 1942 года. Он дважды избирался членом Калининского райкома партии города Москвы. На XX съезде КПСС был избран кандидатом в члены ЦК КПСС, а на XXII и XXIII съездах партии — членом Центрального Комитета КПСС. С 1958 года он является депутатом Верховного Совета СССР.

Патриот Родины, глубоко преданный делу коммунизма, В. Д. Калмыков — достойный кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

На орбите — «Союз-9»

Космический корабль пилотируют
командир Андриян Николаев
и бортинженер Виталий Севастьянов

Сообщение ТАСС

1 июня в 22 часа московского времени в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-9».

Космический корабль, выведенный на орбиту вокруг Земли в 22 часа 09 минут, пилотирует экипаж в составе: командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Николаева Андрияна Григорьевича, бортинженера кандидата технических наук Севастьянова Виталия Ивановича.

Экипажу корабля «Союз-9» предстоит выполнить в условиях одиночного орбитального полета большую программу научно-технических исследований и экспериментов, основными из которых являются:

— медико-биологические исследования по изучению влияния факторов космического полета на организм человека в условиях пребывания на околоземной орбите;

— научное наблюдение и фотографирование геолого-географических объектов, материковой и водной поверхности в различных районах земного шара с целью отработки методики использо-

вания получаемых данных в народном хозяйстве;

— наблюдение, исследование и фотографирование атмосферных образований, снежного и ледового покровов Земли с целью использования данных наблюдений в оперативном и долгосрочном метеорологическом прогнозировании;

— научные исследования физических характеристик, явлений и процессов в околоземном космическом пространстве;

— дальнейшая отработка ручной и автоматической систем управления, ориентации и стабилизации корабля и проверка автономных средств навигации в различных режимах полета.

С экипажем поддерживается устойчивая радио- и телевизионная связь.

По докладу командира корабля товарища Николаева, участок выведения на орбиту пройден нормально. Самочувствие космонавтов хорошее. В отсеках корабля поддерживаются нормальные жизненные условия, близкие к земным.

Космонавты товарищи Николаев и Севастьянов приступили к выполнению намеченной программы полета.

ЗАДАНИЕ РОДИНЫ ВЫПОЛНИМ

Заявление командира корабля „Союз-9“
тов. Николаева А. Г. перед стартом

Дорогие товарищи и друзья! В интересах народного хозяйства, науки и техники. Сегодня экипаж нашего корабля «Союз-9» отправляется в космический рейс, чтобы продолжить важное дело освоения космического пространства в интересах народного хозяйства, науки и техники. В нашей стране планомерно ведутся работы по освоению космического пространства. На корабле «Союз-9» предстоит выполнить очередной этап программы научно-технических исследований и экспериментов. Мы сделаем все необходимое для успешного выполнения возложенного на нас задания. До свидания, товарищи! До встречи на родной Земле!

В Совете Министров СССР

На днях состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором был заслушан доклад тов. А. Н. Косыгина о вопросах основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

На заседании с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В обсуждении этого вопроса приняли участие Председатели Советов Министров союзных республик и министры, которые внесли ряд предложений, связанных с дальнейшей работой над проектом основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Совет Министров СССР поручил Госплану СССР, министерствам, ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик провести дополнительную работу по выявлению и строгой экономии материальных и финансовых ресурсов в целях обеспечения дальнейшего роста национального дохода и создания необходимых резервов.

В Совете Министров РСФСР

1 июня с. г. состоялось заседание Совета Министров РСФСР. На заседании обсуждался вопрос об основных направлениях развития народного хозяйства РСФСР на 1971—1975 гг.

С большой речью перед участниками заседания выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

● ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Все коллективы цехов завода строительных материалов выполнили майский план. Впервые справились с заданием рабочие растворобетонного участка. Это достигнуто за счет улучшения организации труда и увеличения спроса потребителей на продукцию.

Успешно работают на заводе Ю. С. Никитин, А. С. Клевакина, Е. А. Филиппова и многие другие рабочие.

В. ТРЕТЬЯКОВ,

УЛУЧШАЮТ ПАСТБИЩА

Сейчас на пастбищах совхоза им. Ворошилова можно встретить необычную картину: тракторы в агрегате с разбрасывателями. Это механизаторы приступили к улучшению кормовых угодий — вносят и заделывают в дернину минеральные удобрения. На каждый гектар истощенных пастбищ будет внесено по одному центнеру сульфата аммония.

Виктору Петровичу Габушину доверен ответственный пост — он возит молоко от ферм Черемисского отделения совхоза имени Ворошилова. Молоко не может ждать. В праздник, в воскресный ли день, в распутицу его машина должна быть на ходу. И ни разу не было случая, чтобы Виктор Петрович подвел.

Фото Е. НИКОНОВА.



ЗА КОММУНИСТИЧЕСКУЮ УБЕЖДЕННОСТЬ

За последнее время значительно усилилась тяга коммунистов и беспартийных к марксистско-ленинской теории. Эта тенденция объясняется тем, что дает свои положительные результаты стройная система партийного просвещения, а главное — на политической учебе благотворно сказалась подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Именно юбилей вождя оказал большое воздействие на работу всех звеньев политической учебы.

Чтобы донести до ума и сердца каждого слушателя богатое ленинское теоретическое наследие, необходимы опытные пропагандистские кадры. И наша партийная организация такие кадры имеет. Это В. Ф. Гаренских, А. А. Ферштатер, И. Н. Борисов, Б. Б. Нерода, Ю. В. Мышкин, О. В. Сосновский, В. А. Фатеев и В. Ф. Рубцов. Они глубоко знают изучаемый материал и хорошо владеют методическим мастерством.

Вот как, например, проходили занятия в школе основ марксизма-ленинизма третьего года обучения, которой руководит В. Ф. Гаренских. Сначала — восьми-десятиминутная политинформация. Ее готовят сами слушатели. Коммунисты рассказывают о наиболее важных современ-

ных событиях как в нашей стране, так и за рубежом. Пропагандист, если необходимо, комментирует или разъясняет наиболее трудные для осмысливания политические проблемы.

Разговор о тех или иных событиях на этом не прекращается. Если политинформация удалась тому или иному слушателю, то ему рекомендуют выступить в смене или цехе. И так бывает очень часто. После политинформации пропагандист умело проводит собеседование по заданной теме. В этой школе редко кто не выступит. В. Ф. Гаренских умело заданным вопросом втягивает слушателя в обсуждение изучаемой темы или раздела учебного плана. На собеседование обычно отводится от 30 до 50 минут.

Когда тема сложная, то пропагандист старается научить слушателей самостоятельно работать над книгой, конспектировать. Так происходит при изучении произведений В. И. Ленина.

На объяснение нового материала В. Ф. Гаренских отводит 20-25 минут. При этом старается как можно полнее использовать наглядные пособия и технические средства пропаганды.

В течение года слушатели два-три занятия проводят самостоятельно.

Опыт работы пропагандиста В. Ф. Гаренских изучает наш заводской методический совет и рекомендует пропагандистам, как лучше провести занятия по наиболее трудным темам.

Всего на заводе в прошлом учебном году было организовано восемь школ начального и среднего политического образования. В них училось 183 слушателя, в кружках текущей политики — 70 коммунистов, заочно в высших и средних учебных заведениях — 16 и в вечерней школе рабочей молодежи — 4 чле-

на и кандидата в члены КПСС.

На Липовском руднике, в сушильном отделении и шихтово-железнодорожном цехе укомплектованы школы коммунистического труда.

Хорошо работали в минувшем году и признаны лучшими школы основ марксизма-ленинизма, где пропагандистами В. Ф. Гаренских, И. Н. Борисов, А. А. Ферштатер. Настойчиво работали над изучением марксистско-ленинской теории коммунисты-слушатели Г. К. Столбов, В. Г. Скорнякова, К. Я. Бачинин, Т. М. Котельникова, Л. В. Кукарцев, И. С. Тюрин и многие другие. Большинство слушателей усвоило изучаемый материал и показало неплохое знание произведений В. И. Ленина на итоговых занятиях.

Однако в нашей парторганизации есть товарищи, которые поверхностно, а порой и с нежеланием относятся к политической учебе. В нынешнем году они оставлены для повторного прохождения курса в прежних политических школах. Это Г. Н. Дорохин, В. Я. Исаков, А. А. Алферьев, М. И. Касаткин, И. Ф. Мухин, Г. А. Гига, А. М. Крепель. Все эти товарищи слабо разбираются в элементарных политических вопросах.

С каждым годом совершенствуется и углубляется марксистско-ленинская учеба коммунистов. Особенно много сделано в этом направлении в юбилейном году: члены партии глубоко изучали произведения В. И. Ленина, старались использовать многие теоретические положения в повседневной работе, вели большую массово-политическую работу среди трудящихся. Партийная организация ставит перед собой такую цель, чтобы все коммунисты хорошо работали на производстве и несли ленинскую убежденность в торжестве коммунизма в широкие массы трудящихся.

Л. МЕЛЬНИКОВ,
секретарь партбюро
никелевого завода.



РУКИ МОЛОДЫЕ, ТРУДОЛЮБИВЫЕ

Мы как раз вели беседу с секретарем парткома совхоза имени Ворошилова Валентином Васильевичем Кукарцевым об участии молодежи в жизни села, когда отворилась дверь и в кабинет вошли две девушки.

— А, Люба, здравствуй,—обратился секретарь к одной из них.—Что у тебя?

— Вот подруга из Режа приехала, хочет у нас работать.
— Ну что ж, пусть оставит заявление. Познакомь ее с фермой.

Девушки вышли.
— Так вот,—продолжил разговор В. В. Кукарцев,—на полевых работах хорошо потрудились молодежь. Немало молодых и на фермах.

Да, в совхозе имени Ворошилова не могут пожаловаться на отсутствие молодых рук. В частности, на центральной ферме работают сестры Тамара Черепанова (на снимке слева) и Люба Ветлугаева. Люба, окончив десятилетку, сразу пошла на ферму и вот же два года трудится здесь. Тамара сначала попыталась счастья в городе, да, видно, потянули родные места, и вот она снова здесь.

Фото Е. НИКОНОВА.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ, МЕНЬШЕ ЗАТРАТ

ВАГОНАМ— ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

Труженики станции Реж разработали мероприятия, с внедрением которых в жизнь увеличилась эффективность использования железнодорожного транспорта.

Наши главные задачи — сокращать норму простоя вагонов, рационально использовать их грузоподъемность и вместимость. В этом направлении мы и работаем. Борьба за улучшение использования резервов производства и усиление режима экономии стала особенно заметной после Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ.

Конечно, наша успешная работа во многом зависит от клиентуры — заводов, фабрик, совхозов, от нашей совместной четкой организации труда. Мы, в свою очередь, решили сократить норму простоя вагонов за счет улучшения маневренной работы составительских и паровозных бригад, ускорения вы-

грузки товаров народного потребления. Благодаря уменьшению простоя вагонов на станции Реж в сутки экономится 7—8 вагонов. Это успех.

С декабря прошлого года труженики станции настойчиво борются за рациональное использование грузоподъемности и вместимости вагонов. Если прежде грузоемкости железнодорожных вагонов не придавалось должного значения, то теперь на этот вопрос обращаем самое пристальное внимание. Борта полувагонов, когда в них грузятся металлолом, осмол, наращиваем на 90 сантиметров. Теперь грузоемкость полувагона, например груженого металлоломом, увеличилась на тысячу килограммов.

В мероприятиях у нас имеется пункт: «Своевременно и качественно передавать информацию о прибытии грузов». Мероприятие вроде и незначительное, но и от него

много зависит. О прибытии грузов и их специфике клиентуре сообщается за два часа до прихода товарняка, так что у предприятий города есть время подготовиться к его встрече.

Немало выгоды дадут нам повышенные пути для выгрузки сыпучих грузов и удобрений, строительство которых идет полным ходом. Земляные работы уже закончены. В четвертом квартале пути должны быть полностью готовы к эксплуатации.

При вводе в строй этих повышенных путей также сократится простоя вагонов.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» побудило коллектив станции Реж по-хозяйски подойти к вопросу эффективного использования железнодорожных вагонов. Творческая работа в этом направлении не закончена. Мы и впредь будем изыскивать резервы, которые способствовали бы уменьшению простоя вагонов на станции.

В. РЕРИХ.



Коллектив Калининского полиграфического комбината ко дню выборов в Верховный Совет СССР выпустит 11 миллионов открыток. Заказ выполняют передовики цеха печати.

На снимке: ударники коммунистического труда печатник В. М. Комаров и приемщица В. А. Сытова осматривают продукцию.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

Международное Собрание коммунистических и рабочих партий

(К ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ ОТКРЫТИЯ)

Год назад, 5 июня 1969 года, в Москве открылось международное Собрание коммунистических и рабочих партий, которое вошло в историю как одно из важнейших исторических событий 60-х годов нашего века. Оно явилось важным этапом на пути сплочения мирового революционного движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Собрание было посвящено кардинальным проблемам нынешнего этапа исторического развития — задачам борьбы

против империализма, объединения всех революционных сил во имя успеха этой борьбы. Его работа проходила в атмосфере откровенности, братской солидарности и широкой гласности. Собрание дало марксистско-ленинскую оценку жизненно важным проблемам современности и вооружило международный рабочий класс, широкие массы трудящихся, все демократическое движение ясным пониманием задач и целей современного этапа борьбы против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Собрание приняло документы: «Задачи борьбы про-

тив империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил», «Обращение «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», Призыв «Независимость, свободу и мир Вьетнаму!», «Воззвание в защиту мира» и ряд заявлений по актуальным вопросам международной жизни. Документы Собрания представляют собой важный вклад в марксистско-ленинскую теорию. Итоговый документ Собрания «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил» нераз-

рывно сочетает научный марксистско-ленинский анализ мирового развития с указанием конкретных путей организации успешных единых антиимпериалистических действий трех основных потоков современности — мировой системы социализма, международного рабочего класса и национально-освободительного движения.

Собрание вновь подтвердило, что решающей силой в антиимпериалистической борьбе является мировая социалистическая система. Неизменной верностью коммунистов ленинизму, всеобщее его международное значение с большой силой подчеркнуто в Обращении «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», а также всей последующей подготовкой к этому юбилею и его празднованием.

О своей позиции по одному из самых кардинальных вопросов современности — борьбе за

мир, за предотвращение мировой термоядерной войны Собрание заявило в своем «Воззвании в защиту мира». Боевая солидарность коммунистов с борющимися Вьетнамом выражена в Призыве «Независимость, свободу и мир Вьетнаму!».

В выступлениях участников Собрания, в его документах широкую поддержку нашла политика КПСС и Советского государства. Итогами Собрания еще раз доказано, что, несмотря на трудности, коммунистическое движение является авангардом антиимпериалистической борьбы, самой могучей политической силой современности.

Для коммунистических и рабочих партий, действующих в различных районах мира, документы Собрания являются исходной программой их практической и теоретической деятельности.

Механизация плюс рабочая инициатива

Из года в год укрепляется экономика учебно-производственного предприятия ВОС. Естественно, что его коллектив ежегодно берет все более высокие социалистические обязательства.

Нынешнее производство не сравнить с прошлым. В 1945 году, когда открылись учебно-производственные мастерские, рабочих было всего 20 человек. Они вязали варежки, носки, изготовляли гребешки, валяную обувь. Все делали вручную.

В настоящее время УПП ВОС—крупное предприятие. Большинство производственных процессов механизировано. А новый цех, который пущен в эксплуатацию в 1969 году, оборудован современными машинами, стан-

ками. Поэтому коллективу под силу большие дела.

Годовой план по всем технико-экономическим показателям коллектив УПП ВОС обязался выполнить к 25 декабря. С этой задачей они справляются. Так, в первом квартале вместо 90 тысяч пар по плану, рабочие выпустили свыше 100 тысяч пар лыжных палок. Пере-выполнено задание и по изготовлению автопроводов к автомобилю ГАЗ-51.

Хорошо поработал коллектив на Ленинской трудовой вахте. План четырех месяцев был завершен к 22 апреля. При этом коллектив сэкономил сырья и материалов на 200 рублей больше, чем предусматривалось заданием.

1604 книголюба

Ежедневно работникам библиотеки Режевского сельскохозяйственного техникума Евангелине Семеновне Бажиной и Валентине Владимировне Коминой помогают их воспитанницы—девушки из библиотечного кружка.

Без их помощи Евангелине Семеновне и Валентине Владимировне трудно было бы так хорошо наладить работу своего очага культуры. В их распоряжении около 400 книг с работами Маркса, Энгельса, Ленина, около тридцати трех тысяч экземпляров учебной литературы. Всего на абонементе и в читальном зале—39130 книг.

Сразу же после сдачи вступительных экзаменов восемь студентов техникума, больших любителей книг, объединились в библиотечный кружок. Изучали библиотечное дело, знакомились с правилами работы. Сейчас они вполне справляются с обслуживанием посетителей.

Кроме того, активистки библиотеки под руководством Евангелины Семеновны регулярно организуют тематические вечера, «огоньки», обзоры литературы.

Результаты работы кружка налицо—библиотека пользуется большой популярностью у коллектива техникума. Сюда идут и преподаватели, и студенты: кто взять новую книгу, кто посидеть в читальном зале. На сегодняшний день в техникуме—1604 любителя литературы.

С. ГРИШИН.

В ОЗЕРНОЙ вспомогательной школе хорошо оформлена ленинская комната. Здесь имеются карта, на которой отмечены места, где жил и работал В. И. Ленин, стенды, рассказывающие о жизни и деятельности вождя.

Особенно привлекает макет дома, в котором жил Владимир Ильич в селе Шушенском. Домик электрифицирован, и когда в нем зажи-

Хорошую инициативу проявляют труженики предприятия. Накануне ленинского юбилея более тридцати рабочих по изготовлению автопроводов пересмотрели свои социалистические обязательства и решили сменные нормы выработки увеличить на 20—30 процентов. Среди зачинателей этого движения—И. Чукавин, З. Фучкина, А. Усольская, Т. Малышева, Ю. Уймин и многие другие. Свое слово они держат, нормы выработки изо дня в день выполняют на 120—130 процентов.

Трудовая ленинская вахта продолжается, и социалистические обязательства, взятые в юбилейном году, коллектив Режевского учебно-производственного предприятия постарается выполнить.

Л. МЯСОЕДОВА,
старший экономист.

ЛЕНИНСКАЯ КОМНАТА

гаются огни, в прихожей видны ружье, бо-лотные сапоги и другие охотничьи принадлежности, имевшиеся у Ильича.

Оформили комнату ученики под руководством своих преподавателей.

● НАМ ПИШУТ

БОЛЬШАЯ ПОМОЩЬ

Весна нынче была капризной. Плохая погода мешала хлеборобам вести весенний сев в намеченные сроки. Поэтому громадный объем полевых работ пришлось выполнять во второй половине мая. Большое количество сенокосов, кучи необранной соломы и другие оставшиеся с осени работы крайне затрудняли действия механизаторов. Но они противопоставили трудностям высокую организованность, г и б к у ю

маневренность техники, бесперебойную работу агрегатов, свое умение и настойчивость. И выстояли. Весенний сев в совхозе имени Ворошилова успешно завершен.

Свою посильную лепту в весеннюю победу внесли все жители села. В горячую пору на переборку семенного кар-

тофеля вышли работники совхозного управления: бухгалтер, счетоводы, специалисты. Не остались в стороне учителя и учащиеся школ, сельские кооператоры и советские работники. Благодаря их помощи совхоз заложил прочную основу высокого урожая.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,
рабкор.

РЕМОНТ С „ОБКАТКОЙ“

У гражданки И. Колесниковой появилась потребность отремонтировать мотоцикл. Не знаю, что бы она делала, скажем, два года назад. Но теперь, когда в городе функционирует организация с солидным названием «Станция технического обслуживания», вопрос наполовину отпал.

В упомянутой организации, компетентно осмотрев технику, поставили диагноз: нужно заменить задний мост, отремонтировать кое-что из мелочи и покрасить. За все это—112 рублей.

Выложив деньги на бочку, гражданка Колесникова приготовилась ждать.

День проходил за днем, а потом и месяц за месяцем. И кто знает, сколько бы еще пребывала Колесникова в неизвестности, но тут произошло некоторое событие, проливающее свет на некоторые обстоятельства.

В 12 часов ночи работниками милиции были задержаны начальник станции Макаров и мастер Сатин. Причина задержания: управление транспортом в нетрезвом состоянии. Они, видите ли, «обкатывали» отремонтированный мотоцикл гражданки Колесниковой. Правда, назвать мотоцикл отремонтированным можно только фор-

мально: на нем не было глушителей, не работало освещение, было спущено колесо.

И. Колесникова, узнав, что ее мотоцикл обкатывается весьма оригинальным способом, явилась в организацию для объяснения.

— Через два дня,—завещал ее мастер Сатин,—ваш мотоцикл будет готов, если, конечно, вы доплатите за обкатку.

Заказчица категорически отказалась и потихонечку, чтобы мотоцикл ненароком не развалился, покатила его домой.

— Ну и зря,—напутствовал ее мастер Сатин.—Поладили бы, сделали бы вам конфетку. А так через месяц с ним наплачетесь.

Ну, а плакать-то можно было и сразу, не выходя из мастерской: ни одной лампочки на мотоцикле, исчезли рычаги, молчал двигатель, который раньше заводился отлично.

Такой же «ремонт» был сделан мотоциклу торга. Правда, обошелся он подороже—в 500 рублей.

Вот таковы эти некоторые обстоятельства из жизни данной организации.

С. ГОРОХОВ,
участковый инспектор.

БЕЗ БРАКА

Продолжая Ленинскую трудовую вахту, работницы Режевской швейной фабрики настойчиво борются за высокое качество выпускаемой продукции. Работать без брака, сдавать продукцию с первого предъявления—таково правило всех здесь работающих. И сотни работниц, следуя этому правилу, уже добились известного успеха.

Среди тех, кто безупречно выполняет порученные ей операции, мы видим и швеймотористку Марию Валиеву. Это одна из самых добросовестных работниц, участница соревнования за коммунистический труд.

На снимке: М. Валиева.

Фото В. КУЗЬМИНЫХ.



● ИСПОЛЬЗУЙТЕ В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК КОМБАЙНЕРОВ

Природа не всегда балует хлебороба благодатной погодой. Бывает, что в период уборки начнутся дожди. А там, смотришь, кое-где уж начинает осыпаться колос. Поэтому, когда выпадает погожий день, комбайнер «жмет на всю железку». Автомашинисты еле управятся отвозить зерно на тока.

А иногда и не успевают... Уж кому-кому, а комбайнеру хорошо знакомо это чувство досады: комбайн исправен, и, как нетерпеливый конь, сам, кажется, рвется вперед. И хлеба стоят стеной, словно манят. Но хоть плачь—с места трогаться нельзя: бункер полон, а машин все нет да нет. Не высыпать же зерно на землю!

До прошлогодней косовицы это чувство знакомо было и комбайнерам совхоза «Кузнецовский», что в Подмоскowie. Но вот поправить дело взялись рационализаторы. А почему бы не соорудить самоходный зернонакопитель—пришла кому-то хорошая мысль. И вот уж восстановлена ходовая часть списанного комбайна, а на его шасси смонтировали вмести-

тельный бункер. Теперь, коль не пришла ко времени машина—не беда. Помощник комбайнера подгонит накопитель, в него перегрузят за несколько минут зерно, и комбайн продолжит работу.

Однако вручать пальму первенства рационализаторам совхоза «Кузнецовский», оказывается, нет оснований. Такие же самоходные бункеры-накопители с успехом использовались на жатве хлебов в прошлом году в Башкирии, в Красноярском и Алтайском краях.

В совхозах Алтая, например, для устройства накопителя предпочитают шасси списанного зерноуборочного комбайна СК-3 или СК-4, на которых устанавливают двигатель СМД. Горизонтальный и выгрузной шнеки приводят в движение с помощью редуктора или полуперекрестной клиноременной передачи. Бункер изготавливается из 3—4-миллиметрового железа.

Алтайские механизаторы разработали и технологию использования самоходных бункеров. Суть ее заключа-

ется в следующем: как только бункер комбайна полон, к агрегату подъезжает накопитель и принимает зерно. И так—каждый раз. Но вот пришел на поле автопоезд. Пока машина загружается зерном непосредственно из бункера комбайна, самоходный накопитель наполняет прицепы, оставленные на дороге. И вот уж автопоезд снова в пути—везет хлеб на ток, а бункер-накопитель продолжает обслуживать комбайн. Один такой накопитель может обслуживать 4—5 комбайнов.

Широко пропагандирует эту новинку в хозяйствах своей зоны Алтайское объединение «Союзсельхозтехники». Проведенные работниками объединения в совхозе «Мельниковский» опыты дали интересные результаты. На двух равноценных полях одновременно работали по три комбайна СК-4 и два автомобиля ГАЗ-51. На одном поле использовался самоходный бункер-накопитель, на другом—нет. На первом поле ежедневно убирали пшеницу с 72 га, а на втором—только с 58 га. Преимущество этой хитрой «палочки-выручалочки» хлеборобов налицо.

А. ШЕСТАКОВСКИЙ.

Хождение по мукам

В парикмахерской № 1, которой заведует Г. Н. Осипова, со мной произошел забавный случай.

Я собралась в отпуск и решила сделать себе паровую завивку. С 10 часов утра до часу дня ждала своей очереди. И, наконец, на голову был надет, точно у космонавта, шлем из трубок и резинок. Осталось его подключить к пару. Но тут—загвоздка. Резинка пришла в негодность, и присоединять шлем к пару было нечем.

— Придется вам посидеть часок,—сказала мастер А. Белоусова,—придет заведую-

щая с обеда, получим резинку.

Жду час. Появилась Г. Н. Осипова, но и у ней запасных частей не оказалось. Испытания на этом закончились: шлем сняли, голову ополоснули, а меня отправили на все четыре стороны.

Поехала в парикмахерскую № 2. Там сказали: «Не завиваем». Еду на Гавань. Снова опечалили: «Не завиваем, котел расплавился». Так я потеряла день.

Л. ЕЖОВА,
рабкор.

ПРАЗДНИК ИСКУССТВ

На днях состоялось заседание организационного комитета по проведению праздника искусств, посвященного 25-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Праздник искусств намечено провести в городе Реже 22 июня 1970 года в 7 часов вечера на стадионе «Металлург». Перед режевлянами будут выступать Уральский народный хор, ансамбль песни и пляски Уральского военного округа, известные киноартисты, артисты филармонии, эстрады и т. д.

Предварительная продажа билетов производится в городском Доме культуры и кинотеатре «Юбилейный».

РЕПОРТАЖ

Первые волнения

...Пройдет несколько минут, и они, узнав темы сочинений, приступят к ответственному шестичасовому труду. Для выпускников 70-го начнется первый экзамен, первый отчет перед Родиной.

Но вот все собрались в классе. Директор школы № 1 В. Г. Ольховая вскрывает конверты с темами сочинений. Темы следующие: «Формирование человека в огне революционных боев», «Евгений Онегин—есть самое душевное произведение Пушкина» и «По всей вселенной ширится шестые мысли, слов, и дел Ильича». Первое—по роману Фадеева «Разгром» и пьесе Тренева «Любовь Яровая», последнее—на свободную тему.

— В методике проведения экзаменов этого года, — ответила на мой вопрос преподаватель русского языка и литературы Л. Г. Барахнинна, — изменений не отмечается. Прежним остался и порядок: экзаменуемым разрешаются 4-минутное пользование текстом, выход из класса. Через первые полтора

часа многие делают перекур. Их враз окружают болельщики: «Что? Как?» Гена Южак отвечает: «Пишу на самую великую тему». Не один он пишет о Ленине, пишут и Лена Плужник, и Лена Кузина, и многие другие. Это не случайно: очень близка тема ребятам. Совсем недавно они сдали Ленинский зачет, показав знание ленинских работ, готовились к празднованию 100-летия со дня рождения вождя.

Но многие разрабатывают и первую тему. В частности, Аня Донник. Я спросила у Ани, почему она остановилась именно на этой теме?

— К своему сочинению я поставила эпиграфом слова Горького: «Если в мире есть что-то понастоящему прекрасное—так это непрерывно растущий человек», — ответила Аня.—В этом эпиграфе и мое отношение к теме.

Итак, первый экзамен состоялся. Ну, а известно, лиха беда—начало.

В. ГРАММАТЧИКОВА,
южкор.

18 мая самодеятельный коллектив кукольного театра Режевского Дома культуры выступал на сцене Дома культуры имени Дзержинского в городе Свердловске.

Там проходила заключительная декада смотра самодеятельных театральных коллективов области. Права участвовать в ней добились 9 коллективов. Кроме Режевского кукольного, свердловчане увидели выступ-

Пусть всегда будет солнце!

Утро 1 июня в городе началось необычно. По многим улицам подходили автобусы из поселка Быстринского и Гавани, привезшие детей подготовительных к школе групп.

В тот день в городе был праздник — Международный день защиты детей.

Под звуки духового оркестра началось торжественное шествие коллективов детских садов города. Красиво и нарядно выглядели коллективы «Чайки», «Березки», «Белочки», «Рябинки» и других детских садов. Враз похорошели зеленеющие улицы нашего города, заполненные сотнями малышей, одетых в нарядные летние костюмчики. В руках у них — цветы, транспаранты со словами о мире, весне, солнце.

Заместитель председателя горисполкома Г. П. Клевакин небольшим вступительным словом поздравил малышей с их праздником.

После парада сводный детский хор исполнил песни «О мире» и «Пусть всегда будет солнце!» В грандиозное зрелище вылилась пляска «Полька», в которой приняли участие малыши всех детских садов.

В заключение детям был показан спектакль «Веселые медвежата» самодеятельного кукольного театра Дома культуры.

П. МЕЛАНИНА,
наспектор гороно.

ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

ления самодеятельных артистов балета, драмы из других городов. Наш кукольный театр ставил спектакль «Военная тайна» (по одноименной повести А. Гайдара).

Несмотря на творческую молодость, режевские самодеятельные артисты добились большого успеха — решением жюри смотра их коллек-

тиву присуждено первое место с вручением диплома первой степени. Не удивительно — куклы казались почти живыми в руках М. Кузьминых, А. Блохиной, Г. Дмитриевой и остальных шести участников Режевского самодеятельного коллектива.

С. ГРИШИН.



В экспедиции «Засетам Ленина верны» пионеры Глинской школы заняли второе место. Немало интересных дел на счету глинских пионеров. Одно из них — вожатская работа.

На снимке: учащиеся 7«а» класса Вера Ярославцева (слева) и Вера Селиверстова, вожатые 3-го класса.

Фото Е. НИКОНОВА.

ШЕФСКИЕ КОНЦЕРТЫ

20, 22 и 23 мая хор ветеранов городского ДК выступал с концертной программой в селах подшефного совхоза «Глинский» — Сохарево, Першино, Глинском. Немного раньше — 16 мая — самодеятельные артисты драматического коллектива на сцене Глинского Дома культуры поставили шефский спектакль «Женатый жених», а 28 мая в Глинском побывала агитбригада Режевского Дома культуры.

С. ГРИГОРЬЕВ.

Кто потерял?

2 мая во время ярмарки на площади перед городским Домом культуры В. А. Карепанова нашла дамские часы.

Владелицу часов просят обратиться по адресу: г. Реж, ул. Почтовая, 1, квартира 3.

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ,

КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 4 и 5 июня — «Мой друг Нодр».
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 4 и 5 июня — «Обвиняются в убийстве».

Наступила повышенная пожарная опасность в лесу.

ГРАЖДАНЕ! БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ, НЕ БРОСАЙТЕ ГОРЯЩИХ ОКУРКОВ, НЕ РАСКЛАДЫВАЙТЕ КОСТРЫ, НЕ РАЗРЕШАЙТЕ ДЕТЯМ СПИЧКИ.

Режевской конторе общепита срочно требуются заведующие столовыми (на Липовский рудник и в поселок Быстринский), повара, кондитеры, ученики повара и кондитеров, грузчики, кладовщики, уборщицы ночные и дневные, секретарь-машинистка.

Администрация Режевской швейной фабрики приглашает на постоянную работу экскаваторщика-большезериста, шофера, заведующего гаражом.

С предложениями обращаться в отдел кадров фабрики (г. Реж, ул. Уральских добровольцев, 2).

Режевскому участку по ремонту автотранспортных средств, принадлежащих гражданам, срочно требуются автослесари, ученики автослесаря. Оплата труда сдельно-премиальная.

С предложениями обращаться ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, с 10 до 18 часов по адресу: старый кирпичный завод.

Комбинату коммунальных предприятий на постоянную работу требуется бухгалтер-расчетчик. Оплата труда согласно штатному расписанию.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Почтовая, 60.

Режевскому хлебоприемному пункту на постоянную работу требуются электрики, транспортерщики, визировщики, шофер, помощники зав. складом, грузчики.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5.
Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68, корректор — 3-71.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.

ОТ ФИЛЬМА К ФИЛЬМУ

Обвиняются в убийстве

Этот фильм поднимает очень серьезную проблему — о борьбе с преступностью, об ответственности каждого человека за свои поступки и окружающих его людей.

...«Подсудимые Копцов Валерий Степанович, Суприков Семен Игнатьевич, Шкуть Вячеслав Пантелевич, Васин Анатолий Романович обвиняются в том, что тринадцатого апреля... будучи в нетрезвом состоянии, организовали дерзкое, хулиганское нападение, во время которого совершили умышленное, с особой жестокостью убийство Щетинина Александра Николаевича. В совершении этих преступных действий обвиняемые изобличаются как собственными показаниями, так и материалами следствия...»

Их было четверо, а Саша — один. Его били все сразу. Били жестоко, ногами, а потом, когда он, обессиленный, уже не мог стоять, кто-то ударил его по голове бутылкой. И все...

Почему произошло преступление, кто виноват, какая мера ответственности

лежит на каждом — вот вопросы, которые вместе со следственными органами ставит авторы фильма. Судья Храмова и народные заседатели выслушивают свидетелей и обвиняемых, пытаются как можно точнее представить себе внутренний облик преступников и всю картину убийства. Обвиняемые — ребята немногим более двадцати лет. Все работают, все на хорошем счету у себя в коллективе, о чем свидетельствуют характеристики с места работы. Под судом и следствием никогда не были.

Вроде бы внешне все в порядке. Обыкновенные парни, каких много вокруг нас. Но как же совместить эту их внешнюю порядочность с той звериной жестокостью, с которой они избивали своего сверстника, пытавшегося заступиться за свою девушку?

Сами обвиняемые единодушно заявили, что находились тогда в бредовом состоянии после выпивки, что убийство произошло случайно, во время драки. Серьезных интересов и привязанностей у этих ребят не было. Объединяли их совместные пьянки, после которых они становились злыми, задиристыми. Изюм в день им все больше нравилось внушать страх окружающим. Единственным оружием этих молодых людей была почерпнутая в бутылке водки наглость. Это парализовало мужество одних и вселяло равнодушие и страх в других.

Такая реакция на наглость придавала им силу и дерзость. Зло, не встречающее отпора, плодит новое зло. Именно об этом говорил в свое время Горький: «Я не должен прощать ничего вредного... Я не один на земле! Сегодня я позволю себя обидеть... а завтра, испытав на мне силу, обидчик пойдет с другого коду снимать». Так эти ребята превратились в хозяев улицы, которым было все дозволено и с которыми люди действительно боялись связываться.

Суду следовало выяснить, кто же из четверых нанес последний удар, кто убийца. Но Тамара — единственный непосредственный свидетель преступления, — которая была с Сашей в тот вечер, тоже боялась сказать правду, ибо ей пригрозили расправой. Запуганная, дрожащая, стояла она перед судом, отрекаясь от своих преж-

них показаний, объясняя их волнением.

Но вот вызывают отца убитого. И в притихшем зале звучат полные горечи слова:

«Мы с матерью Сашеньки учили его быть смелым, первым подставлял плечо, когда общая ноша... не прятаться за чужую спину... Ну вот, я теперь стою тут и обо всем жалею. Неправильно учили... лучше бы он струсил в тот проклятый вечер... Здесь только что выступала девочка, за которую Саша заступился и с которой долго встречался... Он мне много о ней рассказывал хорошего... Она, в общем-то, только что предала его. Предала его память... Может быть, она права? Зачем еще жертвы, когда погибают такие, как Саша...»

И здесь Тамара не выдержала. Она не хотла и не могла быть предательницей. Саша и сейчас для нее живой. Девушка бросает в лицо преступникам гневные слова:

— Как старшно вы его били! А Шкуть бутылкой! Убийцы! Все вы! Все до одного! И все самые главные! Приговора преступникам зрители не услышат. Авторы фильма предостерегают им возможность самим оценить меру ответственности обвиняемых и окружающих их людей за совершенное.